



Αθήνα, 30 Δεκεμβρίου 2024

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων

ΑΝΑΦΟΡΑ

Για τον κκ Υπουργό Οικονομίας και Οικονομικών

Θέμα: «Προβλήματα με τη διασύνδεση δεδομένων λιανικών πωλήσεων από esend σε myDATA»

Οι ανεξάρτητοι βουλευτές κκ Θεοδώρα Τζάκρη, Αλέξανδρος Αυλωνίτης, Κυριακή Μάλαμα, Γιώτα Πούλου και Ραλλία Χρηστίδου καταθέτουν ως αναφορά προς τον Υπουργό Οικονομίας και Οικονομικών το Δελτίο Τύπου της Πανελληνίας Ομοσπονδίας Φοροτεχνικών Ελευθέρων Επαγγελματιών (ΠΟΦΕΕ), σύμφωνα με το οποίο στις 19 Δεκεμβρίου (λίγες ημέρες πριν την λήξη του 2024), η ΑΑΔΕ αποφάσισε για πρώτη φορά την αποστολή των δεδομένων λιανικών πωλήσεων από το esend στο myDATA, μεταφέροντας ουσιαστικά το βάρος της διόρθωσης των δικών της λαθών στους λογιστές και στις επιχειρήσεις.

Σύμφωνα με την ΠΟΦΕΕ τα δεδομένα που αφορούσαν το μήνα Νοέμβριο, διαβιβάστηκαν με αδικαιολόγητη καθυστέρηση και περιέχουν σοβαρά σφάλματα, επιβεβαιώνοντας την αδυναμία του συστήματος esend να διασφαλίσει την ορθή λειτουργία των ψηφιακών υποδομών του. Στη συνέχεια, η ΑΑΔΕ απέστειλε στις επιχειρήσεις ενημερωτικό email, στο οποίο η λύση που προτείνει είναι η ακύρωση ή διόρθωση των απεσταλμένων αυτών παραστατικών. Αυτό έχει ως αποτέλεσμα την κατασπατάληση πολύτιμων εργατοωρών και τη δημιουργία επιπρόσθετου κόστους για τις επιχειρήσεις, μεταθέτοντας για μια ακόμη φορά τις ευθύνες και το βάρος στις επιχειρήσεις, και κατ' επέκταση στους λογιστές – φοροτεχνικούς. Σύμφωνα με την ΠΟΦΕΕ, δεδομένου ότι οι δηλώσεις ΦΠΑ είναι κλειδωμένες, υπάρχει αυξημένη καθυστέρηση στον συγχρονισμό των διορθωτικών εγγραφών, ενώ το πρόβλημα μεγιστοποιείται ενόψει των περιορισμένων εργάσιμων ημερών έως το τέλος του έτους, με κίνδυνο μη έγκαιρης διόρθωσης των δεδομένων των δηλώσεων.

Η ΠΟΦΕΕ θεωρεί ότι πρέπει αφενός μεν να δίνεται επαρκής χρόνος για δοκιμές και εξοικείωση για μια νέα εφαρμογή (όπως το esend) και αφετέρου να υπάρχει ανοχή έναντι λαθών, επικοινωνία με τους εμπλεκόμενους για τον σχεδιασμό και επίλυση των

όποιων προβλημάτων παρουσιαστούν. Διαφορετικά το όλο εγχείρημα δημιουργεί πρόσθετο βάρος στις επιχειρήσεις λειτουργώντας αρνητικά στις όποιες θετικές προσπάθειες ψηφιοποίησης.

Επισυνάπτεται το Δελτίο Τύπου της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Φοροτεχνικών Ελευθέρων Επαγγελματιών (ΠΟΦΕΕ).

Παρακαλούμε για την απάντηση, τις σχετικές ενέργειες, την ενημέρωση της Βουλής καθώς και την Πανελλήνια Ομοσπονδία Φοροτεχνικών Ελευθέρων Επαγγελματιών (ΠΟΦΕΕ).

Αθήνα, 30 Δεκεμβρίου 2024

Οι καταθέτοντες Βουλευτές

Θεοδώρα Τζάκρη

Αλέξανδρος Αυλωνίτης

Κυριακή Μάλαμα

Γιώτα Πούλου

Ραλλία Χρστίδου



ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΦΟΡΟΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΛΕΥΘΕΡΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΩΝ (Π.Ο.Φ.Ε.Ε.)

Ιουλιανού 42-46, 10434, Αθήνα,
Τηλ.: 210 82 53 445, Fax: 210 82 53 446
e-mail: info@pofee.gr, web site: www.pofee.gr

ΑΝ. ΑΝΑΓ. ΠΟΛ. ΠΡΩΤ ΑΘΗΝΩΝ 2923/94
ΑΡ. ΚΑΤ 545/4787/94

Αθήνα, 23 Δεκεμβρίου 2024

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Άκαιρη η διασύνδεση δεδομένων esend με myDATA

Την Παρασκευή, 20 Δεκεμβρίου, για πρώτη φορά στάλθηκαν από την ΑΑΔΕ τα δεδομένα λιανικών πωλήσεων του esend στο myDATA.

Τα δεδομένα που αφορούσαν το μήνα Νοέμβριο, διαβιβάστηκαν με αδικαιολόγητη καθυστέρηση και περιέχουν σοβαρά σφάλματα, **επιβεβαιώνοντας την αδυναμία του συστήματος esend να διασφαλίσει την ορθή λειτουργία των ψηφιακών υποδομών του.**

Στη συνέχεια, η ΑΑΔΕ απέστειλε στις επιχειρήσεις ενημερωτικό email, στο οποίο η λύση που προτείνει είναι η ακύρωση ή διόρθωση των απεσταλμένων αυτών παραστατικών. Αυτό έχει ως αποτέλεσμα την **κατασπατάληση πολύτιμων εργατωρών** και τη δημιουργία **επιπρόσθετου κόστους για τις επιχειρήσεις**, μεταθέτοντας για μια ακόμη φορά τις ευθύνες και το βάρος στις επιχειρήσεις, και κατ' επέκταση στους λογιστές – φοροτεχνικούς.

Δεδομένου ότι **οι δηλώσεις ΦΠΑ είναι κλειδωμένες**, υπάρχει αυξημένη καθυστέρηση στον συγχρονισμό των διορθωτικών εγγραφών, ενώ **το πρόβλημα μεγιστοποιείται ενόψει των περιορισμένων εργάσιμων ημερών έως το τέλος του έτους**, με κίνδυνο μη έγκαιρης διόρθωσης των δεδομένων των δηλώσεων.

Εδώ πρέπει να προσθέσουμε και το πρόβλημα που παρατηρείται από τα παραστατικά που διαβιβάστηκαν μέσω esend, τα οποία δεν ενημερώνουν λοιπούς φόρους – τέλη.

Τονίζουμε ότι για να αποτελέσει μοχλό ανάπτυξης ο ψηφιακός μετασχηματισμός, θα πρέπει να δίνεται επαρκής χρόνος για δοκιμή και εξοικείωση πριν μπει σε παραγωγική λειτουργία οποιαδήποτε νέα εφαρμογή. Ταυτόχρονα ΑΠΑΙΤΕΙΤΑΙ ανοχή σε λάθη που προκύπτουν το πρώτο διάστημα καθώς και η ύπαρξη ανοιχτού διαύλου επικοινωνίας με όλους τους εμπλεκόμενους στον σχεδιασμό και τη διόρθωση λαθών. Διαφορετικά το όλο εγχείρημα δημιουργεί πρόσθετα βάρη στις επιχειρήσεις, λειτουργώντας ανασταλτικά στο εγχείρημα της ψηφιοποίησης.

Η Π.Ο.Φ.Ε.Ε. ήταν πάντα υπέρμαχος της ψηφιακής μεταρρύθμισης, όμως απαιτείται σεβασμός και υποστήριξη, και όχι αιφνιδιασμοί και επιπλέον εμπόδια.